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i
e 1 : Intégration d'inégalités1. (a) Véri�er que ∀x ∈ R, sin x =

∫

x

0

cos t dt.(b) En déduire que ∀x ≥ 0, sin x ≤ x.2. (a) Véri�er que ∀x ∈ R
+∗

, lnx =

∫

x

1

1

t
dt.(b) En
adrer 1

t
pour 1 ≤ t ≤ x.(
) En déduire que ∀x ≥ 1, x− 1 ≥ ln x ≥ x− 1

x
.Exer
i
e 2 : Intégrations par partiesCal
uler les intégrales suivantes :1. ∫

3

2

xe
3x dx2. ∫ 3

2

x
2
e
3x dx3. ∫

π

0

x cos x dx4. ∫

4

1

x
2 ln x dx5. ∫ 2

1

(lnx)2 dxExer
i
e 3 : IPP et suites1. Soit In =

∫ 1

0

x
n
e
x dx.(a) Cal
uler I0.(b) Exprimer In+1 en fon
tion de n et de In.(
) Cal
uler I2.2. Intégrale de WallisOn pose, pour n ∈ N,
Wn =

∫ π

2

0

sinn(x) dx(a) Cal
uler W0 et W1.(b) Montrer que quelque soit n ∈ N,
Wn+2 = Wn −

∫ π

2

0

sinn(x) cos2(x) dx(
) A l'aide d'une intégration par parties, en déduire que
Wn+2 = Wn − 1

n+ 1
Wn+2(d) Exprimer Wn+2 en fon
tion de Wn et déterminer W2et W3.Exer
i
e 4 : Cal
uls d'intégrales par 
ombinaisons1. Soient :

I =

∫ π

2

0

cos2 x dx J =

∫ π

2

0

sin2
x dx(a) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que

I = J .(b) Cal
uler I + J .(
) En déduire I et J .

2. Soient :
I =

∫ 1

0

e
1−t cos t dt J =

∫ 1

0

e
1−t sin t dt(a) Montrer, à l'aide d'intégrations par parties, que

I = − cos 1 + e− J et que J = − sin 1 + I .(b) En déduire les valeurs de I et J .Exer
i
e 5 : Changements de variableCal
uler les intégrales suivantes, en e�e
tuant le 
hangement devariable proposé.1. ∫ 4

1

ln x

x
dx ; u = ln x2. ∫

1+ π

2

1

sin(1 + 2x) dx ; u = 1 + 2x3. ∫ 4

3

x
√
x− 3 dx ; u = x− 34. ∫ 1

0

(2− x)12 dx ; u = 2− x5. ∫ 1

0

e
x+e

x

dx ; u = e
x6. ∫

1

0

√

1− x2 dx ; x = sin u (on pourra utiliser le résultatde l'ex. 4. 1.).Exer
i
e 61. Trouver a et b réels tels que
∀u ∈ R \ {0,−1}, 1

u(u+ 1)
=

a

u
+

b

u+ 12. En déduire une primitive de 1

u(u+ 1)
sur ]0; +∞[.3. En déduire :

∫

10

0

1

ex + 1
dxen e�e
tuant le 
hangement de variables u = e

x.Exer
i
e 7Rappels :1. La fon
tion tangente tan est une bije
tion
tan :

]

−π

2
;
π

2

[

→ RCe
i permet de dé�nir sa ré
iproque
tan−1 : R →

]

−π

2
;
π

2

[appelée fon
tion ar
 tangente et aussi notée arctan. Lafon
tion arctan est 
ara
térisée par l'identité :
∀x ∈

]

−π

2
;
π

2

[

, y = tan x ⇔ x = arctan y2. On a : arctan′(x) =
1

1 + x2
, de sorte qu'une primitive dela fon
tion x 7→ 1

1 + x2
est arctan x.Cal
uler ∫ 1

0

1

ex + e−x
après avoir e�e
tué le 
hangement de vari-ables u = e

x.


